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Résumé 
 
L’Association Guinéenne de Sciences Politiques (AGSP) est une ONG de droit guinéen qui existe depuis 
2012. Elle agit pour la promotion d’un développement durable en République de Guinée, notamment 
par des activités de recherche dans les domaines politiques et sociologiques, le renforcement des 
données statistiques et la promotion de la culture politique et démocratique. Cette étude s’inscrit dans 
le cadre de son plan d’action 2015-2016. Elle porte sur les perceptions et la participation politiques et 
démocratiques des populations des communes urbaines guinéennes. Elle a été rendue possible par le 
Programme d’Appui aux Elections et aux Institutions Démocratiques (PIED) de l’Union Européenne 1mis 
en œuvre par le Centre Européen d’Appui aux Processus Electoral (ECES).  
 
L’enquête a été conduite du 22 au 24 novembre 2015. Elle s’est appuyée sur un échantillon empirique 
raisonné composé de 1500 personnes en âge de voter et s’est basée sur la méthode des itinéraires (voir 
annexe 1). La répartition du fichier électoral du dernier recensement électoral de la CENI a été utilisée 
afin de construire des quotas centrés sur les données disponibles et utilisables (genre et quartier). 1459 
questionnaires exploitables ont été administrés sur l’ensemble des communes urbaines de Guinée. 
 
Globalement, la politique est perçue par les Guinéens comme importante, et ce, dans toutes les 
communes urbaines, mais ils portent par ailleurs un regard critique sur la façon dont fonctionne le 
système démocratique. La démocratie est perçue comme une forme de gouvernance qui doit en priorité 
respecter les droits et libertés des citoyens. Dans cette dynamique, selon les enquêtés, les partis 
politiques devraient contribuer au renforcement de l’unité nationale plutôt qu’à l’exacerbation des 
tensions ethniques. Il ressort de cette étude que le militantisme est important au sein des grands partis 
mais les militants souhaitent être davantage consultés quant aux grandes décisions prises au sein de 
leur formation politique, ce qui favoriserait sans doute une plus grande participation aux différentes 
réunions. Les médias sont perçus comme des acteurs qui participent de manière importante à la 
confusion politique. Dans le même temps, les enquêtés reconnaissent le rôle qu’ils peuvent jouer en 
démocratie. Ils sont nombreux à avoir un média de référence, à suivre les émissions qui traitent de 
politique et à en débattre. Les campagnes de sensibilisation organisées dans le cadre de la dernière 
élection présidentielle paraissent avoir eu un effet important sur la perception des enquêtés. Ils sont en 
effet nombreux à répondre avoir voté par devoir civique et pour peser en faveur de leur candidat. Les 
Institutions politiques, pour la plupart récemment mises en place, sont aujourd’hui connues d’une 
majorité des Guinéens. Par contre, les députés uninominaux et les maires ne sont pas bien connus.  
 
 

‘’Clause de non responsabilité : Cette publication a été réalisée avec l'aide de l'Union européenne. 
Son  contenu relève de la seule responsabilité d'ECES/AGSP et ne peut aucunement être 

considéré comme reflétant le point de vue de l'Union européenne". 
  
 
 
 
 
 
 

                                                      
1 

http://www.eeas.europa.eu/delegations/guinea/documents/projects/pin/fiches_secteur/gouvernance/fs_consolidat

ion_democratie.pdf 

http://www.eeas.europa.eu/delegations/guinea/documents/projects/pin/fiches_secteur/gouvernance/fs_consolidation_democratie.pdf
http://www.eeas.europa.eu/delegations/guinea/documents/projects/pin/fiches_secteur/gouvernance/fs_consolidation_democratie.pdf
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Introduction 
 
Cette étude s’inscrit dans le cadre du plan d’action 2015-2016 de l’Association Guinéenne de 
Sciences Politiques (AGSP) dont une des missions est précisément la réalisation d’enquêtes et 
de sondages d’opinion sur des thématiques sociopolitiques. Elle porte sur les perceptions et la 
participation politiques et démocratiques des populations des communes urbaines 
guinéennes. Elle a été rendue possible par le Programme d’Appui à la Crédibilité et à la 
Transparence des Elections (PACTE-GUINEE), financé par l’Union européenne et mis en œuvre 
par le Centre Européen d’Appui aux Processus Electoraux (ECES).  
 
Ce rapport présente les principaux résultats de l’enquête afin d’informer les différents acteurs 
nationaux et internationaux sur les perceptions, l’engagement et la participation politique des 
populations urbaines. 
  
L’objectif général de ce sondage d’opinion est de : 

- Comprendre la perception de la politique, de la démocratie et des médias par les 

populations urbaines de Guinée. 

- Comprendre les mobiles de la participation aux élections présidentielles d’octobre 

2015. 

- Evaluer différentes modalités de participation politique, l’affiliation partisane, le 

militantisme et l’implication des populations dans la gestion des affaires publiques de 

leur localité. 

- Evaluer la connaissance des institutions politiques. 

 
Ce rapport comprend quatre parties. La première présente brièvement la méthodologie de 
l’enquête. La deuxième porte sur les représentations des populations au sujet de la démocratie, 
de la politique, des partis politiques et des médias. La troisième partie est consacrée au thème 
de la participation politique. Elle présente les mobiles de la participation des populations 
urbaines aux élections présidentielles d’octobre 2015, leur affiliation partisane, leur 
militantisme, leur implication dans la prise de décision au sein de leur formation politique et 
dans la gestion des affaires publiques au niveau local. La quatrième partie porte sur la 
connaissance des institutions politiques et des mandataires nationaux et locaux par les 
populations.  
 
Remerciements  
 
Nos remerciements vont au Centre Européen d’appui au processus électoral ECES qui a bien 
voulu retenir ce projet d’enquête dans son programme PACTE I, financé par l’UE dans le cadre 
de l’élection présidentielle en Guinée. Cette étude n’aurait pas pu être réalisée sans l’assistance 
technique de la Cellule d’appui politologique – Afrique-Caraïbes (CAPAC) de l’Université de 
Liège. 
 
Ce rapport n’engage que ses auteurs, membres de l’Association Guinéenne de Sciences 
Politiques. 
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1. Méthodologie 

 
L’enquête a été conduite du 22 au 24 novembre 2015. Elle s’est appuyée sur un échantillon 
empirique raisonné composé de 1500 personnes en âge de voter et s’est basée sur la méthode 
des itinéraires. Une présentation détaillée de la méthodologie est donnée en annexe 1. La 
répartition du fichier électoral du dernier recensement électoral de la CENI a été utilisée afin 
de construire des quotas centrés sur les données disponibles et utilisables (genre et quartier). 
 
Les terrains de réalisation de cette enquête d’opinion sont les communes urbaines des régions 
administratives de Boké, Faranah, Kankan, Kindia, Labé, Mamou, N’Zérékoré et la zone spéciale 
de Conakry (voir annexe 3). 
 
1459 questionnaires exploitables ont été administrés par 68 enquêteurs sous le contrôle de 12 
superviseurs responsables d’équipe et deux coordinateurs (voir description de l’équipe en 
annexe 5).  
 
Le profil des sondés tel qu’il est apparu en utilisant les quotas par genre et quartier et la 
méthode des itinéraires est le suivant.  

- Origine géographique :  

o Communes de Conakry : 3,6 % proviennent de Dixinn, 1,6 % de Kaloum, 3 % de 

Matam, 11,3 % de Matoto, 13,2 % de Ratoma. 

o Communes urbaines : 4 % proviennent de Boké, 6,2 % de Faranah, 14,1 % de 

Kankan, 12,4 % de Kindia, 7,9 % de Labé, 5,9 % de Mamou, 16,7 % de N’Zérékoré 

- Sexe : les hommes représentent 56,8 % et les femmes 43,2 % des enquêtés (tableau 64, 

en annexe 4) 

- Age : les jeunes entre 18 et 29 ans représentent 41 % des enquêtés ; les adultes entre 

30 et 45 ans, 33,4 % ; entre 46 et 59 ans, 15,2 % ; les personnes âgées de 60 ans et plus, 

5,3 %. 4,9 % des enquêtés ont refusé de donner leur âge (tableau 65). 

- Religion : les musulmans représentent 82,5 % des enquêtés, les chrétiens 12,4 %, les 

animistes 3,2 % (tableau 66).  

- Groupe communautaire : la communauté malinké représente 33,3 % des enquêtés, les 

Peulhs, 22,7 %, les Soussous, 21 %, les Guerzés, 5,8 %, les Kissis, 2,4 %, les Tomas, 2 % 

(tableau 67). 

- Occupation principale : les commerçants représentent 19,4 % des enquêtés, les 

étudiants, 15,3 %, les inoccupés, 10,3 %, les femmes au foyer, 8,8 %, les artisans, 8 %, 

les employés, 6,6 %, les ouvriers, 6,6 %, les enseignants, 5 %, les professionnels du 

transport, 3,9 %, les agriculteurs, 3,5 %, les fonctionnaires, 3,1 %, les 

indépendants/entrepreneurs, 2,6 %, les professionnels de santé, 2,3 %, les retraités, 

0,6 %, les forces de l’ordre, 0,6 %, les journalistes, 0,3 %, les sportifs, 0,3 %, les 

responsables religieux, 0,2 %, les éleveurs, 0,2 %, les marabouts, 0,1 %. 2,3% ont refusé 

de répondre à cette question (tableau 62). 
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2. Perceptions politiques 

La démocratie et la politique 
 

Globalement, la politique est perçue comme importante par 71,3 % des enquêtés (tableau 3, 
en annexe 4). 49,1 % la juge même très importante. Seuls 7 % n’ont pas d’avis sur cette 
question. La perception de l’importance de la politique varie toutefois selon les communes 
(Kankan, 82,03 % ; Kaloum, 86,95 % ; Dixinn, 77,35 % ; Matam, 75 % ; Matoto, 74,54 % ; Labé, 
73 % ; Ratoma, 71,50 % ; Mamou, 69,79 % ; N’Zérékoré, 69,67 % ; Faranah, 62,77 %, Kindia, 
56,35 % et seulement 46,64 % à Boké) (tableau 4). 
 
Cette importance doit toutefois être analysée à la lumière des réponses sur la nature et le 
fonctionnement du système politique. En effet, si la politique est vue comme essentielle au bon 
fonctionnement d’une démocratie, les enquêtés jettent un regard critique sur celle-ci. 
Une large majorité des enquêtés (77,4 %) sont tout à fait d’accord ou d’accord avec 
l’affirmation selon laquelle la politique c’est l’art de bien gouverner le pays (tableau 5). Dans le 
même temps, on constate que 50,5 %, 66,5 % et 66,6 % respectivement sont d’accord avec les 
affirmations selon lesquelles la politique : « c’est, s’occuper avant tout de sa famille et de sa 
communauté » ; « c’est beaucoup de mensonges » et « c’est du business » (tableaux 7, 8, 9). 
En première analyse, on peut conclure que la politique est vue comme un pilier important de 
la démocratie mais que son fonctionnement actuel est dans le même temps perçu 
négativement par une part importante de l’échantillon. 
 
De ce point de vue, il est intéressant de souligner qu’à la question de savoir ce qui est important 
dans une démocratie, 24,3 % des enquêtés affirment que ce sont les droits et libertés ; 19,5 % 
la recherche de la paix, de la sécurité et de la cohésion sociale ; 9,3 % l’Etat de droit ; 5,8 % le 
développement économique et social ; 4,1 % l’égalité, la solidarité et le respect des minorités 
(tableau 2). 
 

Les partis politiques vus par les enquêtés 
 
A la lecture des résultats, il apparait que 71,7 % des enquêtés soutiennent que les partis 
politiques contribuent au renforcement de la démocratie (tableau 12). Dans le même temps, 
71,6 % sont tout à fait d’accord ou d’accord avec l’affirmation selon laquelle les partis politiques 
contribuent à l’exacerbation des tensions ethniques (tableau 11). Ces chiffres peuvent 
apparaître contradictoires. De prochaines enquêtes et d’autres formulations des questions 
pourront montrer plus précisément ce qui est de l’ordre du souhait et ce qui relève de l’opinion 
factuelle chez l’enquêté. Au delà du caractère ethnique du vote, les enquêtés insistent 
majoritairement (62 %) sur la contribution des partis à la consolidation de l’unité nationale 
(tableau 10).  
 

Les médias vus par les enquêtés 
 
A l’affirmation « Les médias participent à la confusion politique ? », plus de la moitié des 
enquêtés (59,5 %) ont répondu être d’accord ou tout à fait d’accord (tableau 13). Malgré le fait 
qu’ils sont critiques sur le rôle effectif que jouent les medias, ils sont tout de même 95,2 % à 
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avoir une radio de préférence et 87,6 % à insister sur le rôle nécessaire des 
médias dans une démocratie (tableau 14). Cela atteste du rôle que jouent les medias pour 
l’opinion publique2.  

3. Participation politique 
 

Participation à l’élection présidentielle du 11 octobre 2015 
 

A la question « Avez-vous voté lors de la présidentielle passée ? », 74,2 % ont affirmé avoir 
effectivement voté contre 20,8 % qui disent n’avoir pas voté au scrutin du 11 octobre dernier 
(tableau 15). 
 
Ils sont 68,2 % à affirmer avoir voté par devoir civique (66,3 % des femmes ont voté par devoir 
civique). 18,2 % soutiennent avoir voté pour choisir leur élu (dont 47,44 % de femmes), 4,22 % 
ont voté pour le développement de la Guinée, 4,10 % ont voté par patriotisme (tableau 17). 
Les nombreuses campagnes de sensibilisation sur l’importance d’exercer son droit de vote 
semblent avoir conduit massivement les électeurs des communes urbaines à voter par devoir 
civique et pour choisir leur élu. 
  
Parmi ceux qui ont répondu n’avoir pas voté lors la dernière présidentielle, 91,11 % ont confié 
leur motif. 64,25 % ont déclaré qu’ils étaient absents de leur circonscription électorale. 23,46 % 
ont répondu qu’ils n’étaient pas en possession de leur carte d’électeur (tableau 18).  

Participation au débat politique 
 
Lorsqu’on parle de politique autour d’eux, 29 % des enquêtés disent qu’ils y prennent part. 
26,9 % écoutent mais ne parlent pas. Ils sont par contre 32,9 % à déclarer ne pas s’intéresser à 
la discussion (tableau 21). 51,6 % des enquêtés écoutent et regardent par ailleurs les émissions 
qui parlent de politique à la radio et à la télévision (tableau 22). 57,6 % ne prennent jamais part 
aux débats politiques sur les réseaux sociaux (sur internet ou Facebook), contre 22,1 % qui y 
prennent souvent ou parfois part (15,68 % des femmes et 26 % de jeunes qui sont souvent des 
étudiants ou universitaires) (tableaux 46, 47 et 48). 

Participation aux manifestations politiques 
 
Sur les 1459 réponses, 294 enquêtés (dont 123 femmes) ont participé à une manifestation 
politique depuis 2010 (tableau 23). Ils sont majoritairement présents à Kankan, Faranah, 
Ratoma, Matoto et Labé (tableau 24). Nombre d’entre eux sont des jeunes dont l’âge est 
compris entre 18 et 29 ans, ce qui prouve le rôle important des jeunes dans les manifestions 
politiques (tableau 25).  
  

                                                      
2 Il faut cependant préciser que nous n’avons pas interrogé les enquêtés sur le type d’émission qu’ils écoutent 
sur leur radio de préférence (politique ou musicale par exemple). 
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Participation démocratique des citoyens au niveau local 
 
Pour une prise en charge efficiente des problèmes rencontrés par les populations, la 
consultation de ces dernières par les autorités politiques et administratives est souvent 
recommandée. En République de Guinée, les députés uninominaux ont par ailleurs la 
responsabilité d’informer leurs électeurs de leurs activités dans le cadre de la restitution 
parlementaire. A la question de savoir si les enquêtés sont consultés sur les décisions prises par 
les autorités de leur localité, 50,8 % des sondés ont pourtant répondu ne jamais être consultés 
et 10,7 % rarement contre 28,6 % seulement qui déclarent l’être parfois ou souvent. 38,84 % 
de cet effectif sont des femmes. 83,9 % déclarent souhaiter être davantage consultés par les 
autorités de leur localité (dont 43,59 % de femmes) (tableaux 43 et 44).  
 

Affiliation politique et militantisme  
 
A la question « Etes-vous membre d'un parti politique ? », 43,8 % des sondés ont déclaré qu’ils 
étaient membre d’un parti politique3. 41,47 % des femmes et 40 % des jeunes dont l’âge est 
compris entre 18 et 39 ans. 47,8 % ont déclaré ne pas être membre d’une formation politique. 
5,3 % ont refusé de répondre à cette question (tableaux 26, 27, 28). 
 
Parmi les membres d’un parti politique, 45,53 % militent au sein de l’Union des Forces 
Démocratiques de Guinée (UFDG) ; 38,49 % au sein du Rassemblement du Peuple de 
Guinée (RPG) ; 6,57 % au sein de l’Union des Forces Républicaines (UFR). Les militants du PEDN 
et du BL sont respectivement 2,34 % et 1,72 %. 1,56 % ont refusé de nous dire pour quel parti 
ils militent (tableau 31). 
 
Parmi ceux qui nous ont confié être membre d’un parti politique, ils sont 37 % à avoir atteint 
un niveau d’étude supérieur. On constate ainsi l’intérêt des cadres pour les partis politiques. Ils 
sont 31 % à avoir un niveau d’étude primaire, coranique ou non scolarisé (tableau 29). Ces deux 
catégories constituent les militants de premier ordre des formations politiques. En ce qui 
concerne l’occupation principale des militants, 45,13 % sont commerçants ; 35,56 % sont 
étudiants, 24 % sont inoccupés, 20,41 % sont des femmes au foyer (tableau 30).  
 
A la question « Participez-vous aux réunions de votre parti politique ? », 55,46 % des militants 
déclarent y participer (tableau 32). Ils sont 35,77 % de femmes et 37,46 % de jeunes dont l’âge 
est compris entre 18 et 29 ans sur l’effectif de ceux qui participent aux réunions (tableaux 35 
et 34). Ceux qui participent aux réunions se retrouvent en majorité à Kankan, N’Zérékoré, 
Matoto, Faranah et Ratoma. 10,62 % des militants participent rarement aux réunions de leur 
parti et 9,84 % n’y participent jamais (tableau 33).  
 
En ce qui concerne le niveau de participation des militants aux meetings de la campagne 
électorale présidentielle, 53,28 % des militants ont déclaré avoir participé, 21,25 % n’avoir pas 
participé et 23,2 % ont refusé de répondre (tableau 36). Les femmes qui ont participé aux 
meetings politiques de leur parti représentent 35,77 % et les jeunes 37,53 % sur l’effectif de 

                                                      
3 Ce taux peut paraitre élevé. Il faut remarquer que le sens de la question « Etes-vous membre d'un parti 
politique ? » a pu être compris par l’enquêté comme son sentiment de proximité vis-à-vis d’un parti politique, le 
parti pour lequel il a voté ou le parti pour lequel il milite. 
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ceux qui ont participé aux meetings de leur parti (tableaux 37 et 38). Les 
meetings qui ont réuni le plus de militants sont ceux tenus dans les communes urbaines de 
N’Zérékoré, Kankan, Ratoma, Matoto, Faranah et Labé (tableau 39)  
 
A la question de savoir si les militants sont consultés par leur parti politique, 35,46 % des 
membres d’un parti politique ont déclaré être consultés sur les grandes décisions de leur parti, 
sur cet effectif, 31,27 % de femmes et 40 % de jeunes (tableaux 40, 41 et 42). Par contre 33,9 % 
des militants disent ne pas être consultés. Il faut toutefois noter que 26,87 % des militants ont 
refusé de répondre à cette question. 36,84 % des militants déclarent ne pas être consultés 
quant aux grandes décisions prises par leur parti. 

4. Connaissance des institutions politiques 
  

L’installation des différentes institutions politiques de la République de Guinée étant assez 
récente, il est intéressant de sonder la connaissance de celles-ci par les populations urbaines. 
A cette fin, dans cette étude nous avons posé la question « Avez-vous connaissance de 
l’existence des Institutions suivantes » : 

- L’Assemblée Nationale : 85,3 % connaissent l’existence de l’Assemblée nationale 
(tableau 49). Ce niveau important de connaissance du Parlement guinéen s’explique 
sans doute par l’intérêt suscité lors de sa mise en place par tous les acteurs politiques 
ainsi que l’écho médiatique qui lui a été donné. 
Il a été aussi demandé aux enquêtés, s’ils pouvaient donner le nom du député 
uninominal qui les représente à l'Assemblée Nationale. 74,1 % des sondés n’ont pu nous 
donner le nom du député uninominal de leur localité (tableau 56). 79 % des jeunes 
enquêtés de 18 à 29 ans ne connaissent pas le nom de leur député uninominal (tableau 
57). Ces jeunes constituent la frange la plus importante de notre échantillon 41 % et 
sont de même la plus importante catégorie de la population. Cette problématique 
relance la question liée à la restitution des activités parlementaires. Celle-ci étant une 
obligation dans le cadre des relations entre les élus et les électeurs. 
Les communes dont plus de la majorité des électeurs ne connaissent pas du tout le nom 
de leur député sont les communes urbaines de Matoto 84,24 % ; Kindia 82,32 % ; Dixinn 
81,13 % ; Mamou 77,90 % ; Ratoma 72,02 % ; Boké 55,93 % ; Faranah 53,33 % (tableau 
58). 

- La Cour Constitutionnelle : 70,6 % nous ont confié connaitre l’existence de cette 

institution bien qu’elle soit nouvelle. Les multiples communications autour de la Cour 

ont apparemment permis de faire connaître son rôle (celui de valider les résultats des 

élections) dans le processus électoral aux citoyens guinéens (tableau 50). 

- La Commission Electorale Nationale Indépendante : 83,6 % des sondés connaissent 

l’existence de l’organe de gestion électorale. Depuis 2010, la CENI se trouvant au cœur 

de l’organisation des élections en Guinée, fait d’elle une des institutions (après 

l’Assemblée) les mieux connues des Guinéens (tableau 51). 

- La Haute Autorité de la Communication : plus de la moitié des enquêtés 55,7 % 

connaissent l’existence de cette Institution. Cette Institution intervenant dans le 

processus électoral notamment dans son rôle de régulateur de médias est donc aussi 

majoritairement connue des Guinéens (tableau 52). 
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- Le Médiateur de la République : 53,7 % des enquêtés connaissent 

l’existence du Médiateur de la République. Cette nouvelle institution en charge de 

renforcer le tissu social en Guinée est mieux connue par les populations de Conakry que 

celles de l’intérieur (tableau 53). 86,79 % des sondés de Dixinn connaissent l’existence 

du Médiateur de la République ; 77,9 % à Mamou ; 70,45 % à Matam ; 66,83 % à 

Ratoma ; 60,86 % à Kaloum ; 60,67 % à Kankan ; 58,78 % à Matoto ; 50,84 % à Boké.  

- Le Conseil économique et sociale : 54,5 % des enquêtés connaissent l’existence du 

Conseil économique et social. Cette ancienne institution est donc également connue 

d’une majorité des Guinéens, une assemblée consultative chargée d’émettre des avis, 

des suggestions ou recommandations sur les questions qui lui sont soumises par le 

Président de la République ou par l’Assemblée nationale, par ailleurs elle favorise la 

collaboration entre des différentes catégories professionnelles entre elles et par ses 

avis (tableau 54).  

- Lorsqu’il a été demandé aux enquêtés s’ils connaissaient le nom de leur maire, 66,6 % 
des sondés n’ont pas pu nous donner le nom du maire de leur localité (tableau 55). Il 
faut rappeler cependant, qu’au moment où se tenait l’enquête, la reconfiguration des 
mairies à la suite de l’accord du 20 août 2015, était en cours dans certaines communes 
urbaines. Cette situation ne change toutefois pas la méconnaissance des citoyens de 
ces autorités locales. D’ailleurs sur la proportion des enquêtés qui ne connaissent pas 
le nom de leur maire, 80,65 % d’entre eux n’ont pu donner aucun nom et le reste 
19,34 % ont donné des noms qui ne correspondaient pas à ceux des maires actuels ou 
passés. 

Conclusion 

Synthèse des résultats 
 
Globalement, la politique est perçue par les Guinéens comme importante, et ce, dans toutes 
les communes urbaines, mais ils portent par ailleurs un regard critique sur la façon dont 
fonctionne le système démocratique. La démocratie ne devrait pas être résumée au droit de 
vote et à la participation politique (manifestations, meetings). La démocratie est perçue comme 
une forme de gouvernance qui doit en priorité respecter les droits et libertés des citoyens. Le 
développement économique et la bonne gouvernance sont également des éléments 
importants aux yeux des guinéens. Cet accent mis sur des enjeux majeurs semble indiquer 
qu’au delà du caractère ethnique du vote, les partis politiques devraient être jugés sur la base 
de leur programme de société. Dans cette dynamique, selon les enquêtés, les partis politiques 
devraient aussi contribuer au renforcement de l’unité nationale plutôt qu’à l’exacerbation des 
tensions ethniques.  
 
Il ressort de cette étude que le militantisme est important au sein des grands partis mais les 
militants souhaitent être davantage consultés quant aux grandes décisions prises au sein de 
leur formation politique, ce qui favoriserait sans doute une plus grande participation aux 
différentes réunions.  
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Les médias sont perçus comme des acteurs qui participent de manière 
importante à la confusion politique. Dans le même temps, les enquêtés reconnaissent le rôle 
qu’ils peuvent jouer en démocratie. Ils sont nombreux à avoir un média de référence, à suivre 
les émissions qui traitent de politique et à en débattre.  
 
Les campagnes de sensibilisation organisées dans le cadre de la dernière élection présidentielle 
paraissent avoir eu un effet important sur la perception des enquêtés. Ils sont en effet 
nombreux à répondre avoir voté par devoir civique et pour peser en faveur de leur candidat. 
Les Institutions politiques, pour la plupart récemment mises en place, sont aujourd’hui connues 
d’une majorité des Guinéens. Par contre, les députés uninominaux et maires ne sont pas bien 
connus.  
 
Cette enquête confirme également que les jeunes ont, depuis 2010, fréquemment participé 
aux manifestations à caractère politique.  
 
Les citoyens au niveau local, estiment ne pas être suffisamment associés à la gestion des 
affaires de leur localité et souhaitent être davantage consultés.  
 
Les Institutions politiques, pour la plupart récemment mises en place, sont aujourd’hui connues 
d’une majorité des Guinéens. Par contre, les députés uninominaux et les maires ne sont pas 
bien connus.  
 

Pistes pour la recherche et l’éducation citoyenne 
 

Les résultats de cette enquête permettent d’identifier plusieurs pistes de recherche afin 
d’approfondir notre connaissance des perceptions et de la participation politiques de la 
population guinéenne. La tenue prochaine d’élections municipales constitue par ailleurs une 
opportunité de ce point de vue. Les perceptions et les pratiques politiques peuvent évoluer 
dans le temps mais aussi en fonction des niveaux de pouvoir et des enjeux. Une nouvelle 
enquête se justifierait ainsi tout à fait à cette occasion.  
 
Plusieurs thématiques sont apparues comme importantes aux yeux des Guinéens et méritent 
d’être étudiées en détail à l’avenir : l’emploi, les conflits religieux, l’ethnicité, le rôle des élus, 
l’implication des femmes dans la gestion des affaires publiques, les conditions de travail dans 
les mines, les politiques publiques dans les secteurs de l’eau, de la santé, de l’éducation, etc.  
 
Sur le plan méthodologique, la mise en œuvre d’une approche qualitative et la réalisation 
d’entretiens avec des acteurs politiques et sociaux permettrait d’affiner l’interprétation qu’il 
est possible de tirer des résultats présentés dans ce rapport et de préparer au mieux de 
prochaines vagues d’enquêtes4.  
 
Enfin, en ce qui concerne l’éducation citoyenne, l’AGSP se donne aussi pour mission la 
promotion de la culture politique et démocratique. Les institutions politiques bien que connues 
par les citoyens des communes urbaines, seront amenées prochainement à communiquer sur 
leur rôle et leurs actions. Les populations exigent de leurs gouvernants redevabilité, justice et 

                                                      
4 Par exemple, en ce qui concerne la formulation des questions et le choix des termes utilisés.  
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égalité. La communication institutionnelle et le rôle de différents acteurs 
médiatiques et publics (tels que la radio parlementaire bientôt installée) sont autant de sujet à 
étudier de ce point de vue.  
  
A l’issue de cette étude, la nécessité d’entreprendre des actions dans le cadre de l’éducation 
citoyenne est confirmée. Elle pourrait contribuer à favoriser une meilleure implication des 
citoyens dans la gestion des affaires publiques, une meilleure prise en compte de leur 
préoccupation, notamment par la consultation périodique des populations à la base sur les 
grandes thématiques ayant une incidence sur leur quotidien. 
 
Dans le cadre de cette réflexion sur la bonne gouvernance politique et démocratique, l’AGSP 
compte organiser un forum sur l’enseignement des sciences politiques et des métiers de la 
politique, qui permettra de favoriser les échanges entre les professionnels de l’administration, 
des partis politiques, des médias et d’autres structures avec les étudiants et diplômés des 
sciences politiques. 
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Annexes 
 

Annexe 1 : Détails méthodologiques 
 
Pour procéder à l’échantillonnage, c’est-à-dire choisir une fraction représentative dans une 
population, nous avons élaboré un plan d’échantillonnage. Un plan d’échantillonnage est 
l’ensemble des spécifications qui décrivent la population cible, la base de sondage, les unités 
d’enquête, la taille de l’échantillon et les méthodes de sélection de ce dernier (Shastry et Satin, 
1983, p. 7)5.  
 
Les quotas à réaliser sont déterminés par des statistiques disponibles (base électorale). Nous 
avons ensuite donné à chaque enquêteur un plan de travail qui lui impose le respect de 
certaines proportions et indications (sexe et quotas par quartier) pour sélectionner les 
ménages et les interviewés. 
 
L’échantillonnage s’effectue à partir d’un fichier (comme celui du fichier électoral). Dans notre 
cas, nous avons utilisé la répartition du fichier électoral du dernier recensement électoral de la 
CENI. 
 
Pour Conakry, Kaloum 4,8 % ; Matam 9,5 % ; Dixinn 10,1 % ; Ratoma 38,1 % et Matoto 37,3 %. 
Pour les communes urbaines des régions administratives, Kindia 18,2 % ; Boké 5,7 % ; Labé 
14,4 % ; Mamou 8,5 % ; Faranah 8,3 % ; Kankan 20,7 % et N’Zérékoré 24 %. 
 
Sur le terrain, nous avons utilisé la méthode des itinéraires : 
 

« Elle consiste à imposer à l’enquêteur un itinéraire en lui indiquant exactement les 
points du circuit où il doit procéder à une interview. 
L’identification de ces points d’enquêtes résulte de la combinaison de tirages aléatoires 
parmi des coordonnées géographiques et de la consultation d’une carte détaillée. 
L’itinéraire a été également repris sur un schéma. L’enquêteur reçoit une carte qui 
mentionne le nom de la commune, quartier et les points de départ où les enquêtes 
auront lieu. L’enquêteur poursuit ensuite son chemin suivant le plan, en ayant soin de 
respecter les consignes qui lui auront été données par son superviseur : que faire en cas 
d’absence ? Quelle personne interroger dans le ménage ? 
Cette méthode a l’avantage de laisser peu d’initiative aux enquêteurs. Il est donc facile 
de les contrôler. Le caractère de représentativité dépend des ‘connaissances 
géographiques’ et du discernement de la personne définissant l’itinéraire. 
Aucun calcul d’erreur d’échantillonnage n’est possible, comme dans la méthode des 
quotas »6 

 
Pour administrer 1500 questionnaires, nous avons utilisé pour l’ensemble des communes 68 
enquêteurs, 12 superviseurs responsables d’équipes, sous le contrôle de deux coordinateurs 
(voir annexe 5). 

                                                      
5 Satin A. et Shastry W., L’échantillonnage : un guide non mathématique, Ottawa, Statistique Canada, 1983.  
6 Les méthodes de sondage non aléatoires. La méthode des itinéraires 

(http://www.ulb.ac.be/soco/statrope/cours/stat-d-307/notes/Chap10_0910.pdf).  
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Les terrains d’application de cette enquête d’opinion sont les communes urbaines des régions 
administratives de Boké, Faranah, Kankan, Kindia, Labé, Mamou, N’Zérékoré et la zone spéciale 
de Conakry. 
 
Dates du travail de terrain : les 22, 23 et 24 novembre 2015. 
 
Le profil des sondés tel qu’il est apparu en utilisant les quotas par genre et quartier et la 
méthode des itinéraires est le suivant.  

- Origine géographique :  

o Communes de Conakry : 3,6 % proviennent de Dixinn, 1,6 % de Kaloum, 3 % de 

Matam, 11,3 % de Matoto, 13,2 % de Ratoma. 

o Communes urbaines : 4 % proviennent de Boké, 6,2 % de Faranah, 14,1 % de 

Kankan, 12,4 % de Kindia, 7,9 % de Labé, 5,9 % de Mamou, 16,7 % de N’Zérékoré 

- Sexe : les hommes représentent 56,8 % et les femmes 43,2 % des enquêtés ((tableau 

64, en annexe 4)7. 

- Age : les jeunes entre 18 et 29 ans représentent 41 % des enquêtés ; les adultes entre 

30 et 45 ans, 33,4 % ; entre 46 et 59 ans 15,2 % ; les personnes âgées de 60 ans et plus, 

5,3 %. 4,9 % des enquêtés ont refusé de donner leur âge (tableau 65). 

- Religion : les musulmans représentent 82,5 % des enquêtés, les chrétiens 12,4 %, les 

animistes 3,2 % (tableau 66).  

- Groupe communautaire : la communauté malinké représente 33,3 % des enquêtés, les 

Peulhs 22,7 %, les Soussous 21 %, les Guerzés 5,8 %, les Kissis 2,4 %, les Tomas 2 % (voir 

tableau 67). 

- Occupation principale : les commerçants représentent 19,4 % des enquêtés, les 

étudiants 15,3 %, les inoccupés 10,3 %, les femmes au foyer 8,8 %, les artisans 8 %, les 

employés 6,6 %, les ouvriers 6,6 %, les enseignants 5 %, les professionnels du transport 

3,9 %, les agriculteurs 3,5 %, les fonctionnaires 3,1 %, les indépendants/entrepreneurs 

2,6 %, les professionnels de santé 2,3 %, les retraités 0,6 %, les forces de l’ordre 0,6 %, 

les journalistes 0,3 %, les sportifs 0,3 %, les responsables religieux 0,2 %, les éleveurs 

0,2 %, les marabouts 0,1 %. 2,3% ont refusé de répondre à cette question (voir tableau 

62). 

  

Annexe 2 : Questionnaire 
 
ETUDE SUR LES PERCEPTIONS ET LA PARTICIPATION POLITIQUES ET DEMOCRATIQUES DES POPULATIONS 
DES COMMUNES URBAINES DE GUINEE 

                                                      
7 Sur base du dernier recensement de la CENI, dans les communes de l’enquête, les femmes auraient du 

représenter 49,8 % des sondés et les hommes 50,1 %. Les enquêteurs ont rencontré des difficultés pour obtenir 
des taux de réponse suffisant auprès des femmes. Cette question sera étudiée de près lors de la préparation des 
prochaines enquêtes.  
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Numéro du questionnaire ……………….                         DATE ………/…………/………… 
REGION…………………………COMMUNE….....................………. QUARTIER……………………. 
Nom et prénoms de l’enquêteur : ………………………………………………………………… 
Bonjour, mon nom est………………………………………, je suis de l’AGSP, une ONG apolitique. Elle effectue des 
activités de recherche dans le domaine politique et social, le renforcement des données statistiques, la 
promotion de la culture politique et démocratique.  
Nous réalisons une étude sur la perception et la participation politique des citoyens et la démocratie en 
Guinée. Nous aimerions vous poser une série de questions. C’est l’occasion pour vous de dire ce que 
vous pensez. Il n’y a pas de bonne ou de mauvaise réponse.  
Cette enquête est tout à fait confidentielle et anonyme. Cela ne prendra pas 15 minutes. Vous n’êtes 
pas obligé de répondre à une question à laquelle vous ne voulez pas répondre. Votre nom ne figurera 
sur aucune liste et nous vous remercions pour votre disponibilité et pour la franchise de vos réponses. 
 
PERCEPTION DE LA POLITIQUE 

1. Selon vous, qu’est-ce qui est important dans une démocratie ? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

1 

Pas d’avis 2 

Refus de répondre 3 

2. Pour vous, la politique c’est… Encercler 

Très important 1 

Plutôt important 2 

Plutôt pas important 3 

Pas du tout important 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

3. Voici une affirmation : « La politique, c’est l’art de bien gouverner le pays ».  
Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

4. Voici une affirmation : « La politique, c’est la conquête et l’exercice du pouvoir ». 
Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 
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Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

5. Voici une affirmation : « La politique, c’est, s’occuper avant tout de sa famille et sa 
communauté ». Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

6. Voici une affirmation : « La politique, c’est beaucoup de mensonges ». Etes-vous ? Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

7. Voici une affirmation : « La politique, c’est du business ». Etes-vous ? Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

8. Voici une affirmation : « Les partis politiques contribuent à la consolidation de 
l’unité nationale ». Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

9. Voici une affirmation : « Les partis politiques contribuent aux tensions ethniques ». 
Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

10. Voici une affirmation : « Les partis politiques contribuent au renforcement de la 
démocratie ». Etes-vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 
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Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

11. Voici une affirmation : « Les médias participent à la confusion politique ». Etes-
vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 

12. Voici une affirmation : « Les médias sont nécessaires dans une démocratie ». Etes-
vous ? 

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 
 
PARTICIPATION POLITIQUE 
 

13. Avez-vous voté lors de la présidentielle passée? Encercler 

Oui (passer à la question 14) 1 

Non (passer à la question 15) 2 

NSP 3 

Refus de répondre 4 

14. Pourquoi avez-vous voté ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………… 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

15. Pourquoi n’avez-vous pas voté ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………… 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

16. Généralement, lorsqu’on parle de politique autour de vous…  Encercler 

Vous y prenez part 1 
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Vous écoutez mais ne parlez pas 2 

Vous ne vous intéressez pas à la discussion 3 

NSP 4 

Refus de répondre 5 

17. Ecoutez-vous ou regardez-vous les émissions qui parlent de politique à la radio ou 
à la télévision ? 

Encercler 

Toujours 1 

Souvent 2 

Rarement 3 

Jamais 4 

NSP 5 

Refus de répondre 6 

18. Avez-vous participé à une manifestation politique depuis 2010 ? Encercler 

Oui  1 

Non  2 

NSP 3 

Refus de répondre 4 

19. Etes-vous membre d’un parti politique ? Encercler 

Oui (si oui, passer à la question 20) 1 

Non (si non, passer à la question 24) 2 

NSP (passer à la question 24) 3 

Refus de répondre (passer à la question 24)  4 

20. Si oui, lequel ?  ………………………………… 1 

Refus de répondre 2 

21. Si oui, participez-vous aux réunions de votre parti politique ? Encercler 

Souvent 1 

Parfois 2 

Rarement 3 

Jamais 4 

NSP 5 

Refus de répondre 6 

22. Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti politique lors des 
dernières élections présidentielles ? 

Encercler 

Oui 1 

Non 2 

NSP 3 

Refus de répondre 4 

23. Depuis 2010, avez-vous déjà été consulté par votre parti politique ? Encercler 

Oui  1 

Non  2 

NSP 3 

Refus de répondre 4 

24. Etes-vous consulté sur les décisions prises par les autorités dans votre localité?  Encercler 

Souvent 1 

Parfois 2 
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Rarement 3 

Jamais 4 

NSP 5 

Refus de répondre 6 

25. Prenez-vous part aux débats politiques sur les réseaux sociaux (sur Internet ou 
Facebook par exemple) ? 

Encercler 

Souvent 1 

Parfois 2 

Rarement 3 

Jamais 4 

NSP 5 

Refus de répondre 6 
 
 
INSTITUTIONS POLITIQUES 

 

Avez-vous connaissance de l’existence des Institutions suivantes ?   Encercler 

26. L’Assemblée Nationale Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

27. La Cour constitutionnelle Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

28. La Commission électorale nationale indépendante Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

29. La Haute Autorité de la Communication Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

30. Le Médiateur de la République 
 

Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

31. Le Conseil économique et social Oui  1 

Non  2 

Refus de répondre 3 

32. Pourriez-vous me donner le nom de votre maire ?  Encercler 

Oui : Réponse correcte 
………………………………………………………………………………………………… 

1 

Oui : Réponse erronée 
………………………………………………………………………………………………… 

2 

Non  3 

Refus de répondre 4 

33. Pourriez-vous me donner le nom du député qui vous représente à l’Assemblée 
nationale ?  

Encercler 

Oui : Réponse correcte 
………………………………………………………………………………………………… 

1 
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Oui : Réponse erronée 
………………………………………………………………………………………………… 

2 

Non  3 

34. Les députés doivent informer la population de leur travail à l’Assemblée nationale. 
Avez-vous été invité à une restitution parlementaire de votre député ? 

Encercler 

Oui  1 

Non  2 

NSP 3 

Refus de répondre 4 

35. Voici une affirmation : « les autorités de votre localité devraient consulter plus les 
citoyens ? »  

Encercler 

Tout à fait d’accord 1 

Plutôt d’accord 2 

Plutôt pas d’accord 3 

Pas du tout d’accord 4 

Pas d’avis 5 

Refus de répondre 6 
 
DONNEES SOCIO-DEMOGRAPHIQUES 

 
36. Quel est le niveau d’éducation que vous avez atteint ? 

Encercler 

Primaire 1 

 Secondaire 2 

 Supérieure 3 

 N’a jamais été à l’école 4 

 Etude coranique 5 

 Autre (préciser) : ……………………………………………… 6 

 NSP 7 

 Refus de répondre 8 

 
37. Quelle est votre occupation principale actuelle ? .............................................. 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

 
38. Quelle est la radio que vous écoutez le plus souvent ? .................................... 

1 
 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

 
39. Sexe ? Encercler directement : Homme = 1 / Femme = 2 

1 

2 

 
40. Quel âge avez-vous ? ....................................................................................... 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

 
41. Quelle est votre religion ? ............................................................................... 

1 

NSP 2 
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Refus de répondre 3 

 
42. A quel groupe ethnique appartenez-vous ? ................................................. 
 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

43. Quelle question auriez-vous aimé que je vous pose ? 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………… 
 

1 

NSP 2 

Refus de répondre 3 

 
MERCI DE VOTRE DISPONIBILITE ET DE LA FRANCHISE DE VOS REPONSES 
Agrément N°4802/ MATD/CAB/SERPROMA /12 
Siège social : Boulbinet Commune de Kaloum_ Tel : +224 669 252 570/ 64 796 358_ E-mail : 
kabifofana@gmail.com 
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Annexe 3 : Effectifs et pourcentages des personnes interrogées par 
commune urbaine 
 

Communes urbaines 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Boké 59 4,0 

Dixinn 53 3,6 

Faranah 90 6,2 

Kaloum 23 1,6 

Kankan 206 14,1 

Kindia 181 12,4 

Labé 115 7,9 

Mamou 86 5,9 

Matam 44 3,0 

Matoto 165 11,3 

N'Zérékoré 244 16,7 

Ratoma 193 13,2 

Total 1459 100,0 

 

Annexe 4 : Tableaux statistiques (par question) 
 
Tableau 1 
 

Question 1 : Selon vous qu'est ce qui est important dans une Démocratie? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Répondu 1029 70,5 

pas d'avis 392 26,9 

refus de répondre 38 2,6 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 2 
 

Question 1 : Selon vous qu'est ce qui est important dans une démocratie ? 

 Effectifs Pourcentage 

 Droits et libertés 354 34,4 

Paix, sécurité et cohésion 284 27,5 

Etat de droit 135 13,1 

Développement économique et social 84 8,1 

Egalité, solidarité et respect des 

minorités 

60 5,8 

Bonne gouvernance 45 4,3 

Elections, multipartisme, alternance 28 2,7 

Souveraineté nationale 20 1,9 
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Mauvaise gouvernance / inutile 15 1,4 

Conflits et tensions 4 ,3 

Total 1029 100,0 

 
Tableau 3 
 

Question 2 : Pour vous la politique c'est... 

 Effectifs Pourcentage 

Valide très important 717 49,1 

plutôt important 323 22,1 

pas du tout important 155 10,6 

plutôt pas important 118 8,1 

pas d'avis 102 7,0 

refus de répondre 44 3,0 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 4 
 
 

Tableau 5 
 

Question 3 : La politique, c'est l'art de bien gouverner le pays ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 874 59,9 

plutôt d'accord 255 17,5 

pas du tout d'accord 110 7,5 

Question 2 : Tableau croisé par communes urbaines « Pour vous la politique c'est... » 

 

 Pour vous la politique c'est.... Total 

très important plutôt 

important 

plutôt pas 

important 

pas du tout 

important 

pas 

d'avis 

refus de 

répondre 

Kaloum 17 3 2 1 0 0 23 

Matam 25 8 2 7 1 1 44 

Dixinn 34 7 2 9 1 0 53 

Ratoma 101 37 18 19 10 8 193 

Matoto 90 33 8 23 10 1 165 

Kindia 63 39 25 30 17 7 181 

Boké 28 11 8 7 2 3 59 

Mamou 57 11 3 13 2 0 86 

Labé 53 23 18 12 6 3 115 

Faranah 45 16 6 2 14 7 90 

Kankan 114 55 12 11 9 5 206 

N'Zérékoré 90 80 14 21 30 9 244 

 717 323 118 155 102 44 1459 
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pas d'avis 107 7,3 

plutôt pas d'accord 83 5,7 

refus de répondre 30 2,1 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 6 

 

Question 4 : La politique, c'est la conquête et l'exercice du pouvoir ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 820 56,2 

plutôt d'accord 269 18,4 

pas du tout d'accord 133 9,1 

pas d'avis 133 9,1 

plutôt pas d'accord 77 5,3 

refus de répondre 27 1,9 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 7 

 

Question 5 : La politique, c'est, s’occuper avant tout de sa famille et sa 

communauté ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 570 39,1 

pas du tout d'accord 391 26,8 

plutôt d'accord 167 11,4 

pas d'avis 152 10,4 

plutôt pas d'accord 140 9,6 

refus de répondre 39 2,7 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 8 

 

Question 6 : La politique, c'est beaucoup de mensonges ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 768 52,6 

pas du tout d'accord 236 16,2 

plutôt d'accord 203 13,9 

plutôt pas d'accord 136 9,3 

pas d'avis 94 6,4 

refus de répondre 22 1,5 
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Total 1459 100,0 

 

Tableau 9 

 

Question 7 : La politique, c'est du business ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 786 53,9 

pas du tout d'accord 203 13,9 

plutôt d'accord 186 12,7 

plutôt pas d'accord 135 9,3 

pas d'avis 115 7,9 

refus de répondre 34 2,3 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 10 

 

Question 8 : Les partis politiques contribuent à la consolidation de l'unité 

nationale ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Tout à fait d'accord 600 41,1 

plutôt d'accord 304 20,8 

pas du tout d'accord 237 16,2 

plutôt pas d'accord 150 10,3 

pas d'avis 140 9,6 

refus de répondre 28 1,9 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 11 

 

Question 9 : Les partis politiques contribuent aux tensions ethniques ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 848 58,1 

plutôt d'accord 197 13,5 

pas du tout d'accord 195 13,4 

plutôt pas d'accord 115 7,9 

pas d'avis 81 5,6 

refus de répondre 23 1,6 

Total 1459 100,0 
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Tableau 12 

 

Question 10 : Les partis politiques contribuent au renforcement de la 

démocratie ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Tout à fait d'accord 798 54,7 

plutôt d'accord 248 17,0 

pas du tout d'accord 169 11,6 

plutôt pas d'accord 125 8,6 

pas d'avis 115 7,9 

refus de répondre 4 ,3 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 13 

 

Question 11 : Les médias participent à la confusion politique ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 618 42,4 

pas du tout d'accord 295 20,2 

plutôt d'accord 250 17,1 

plutôt pas d'accord 149 10,2 

pas d'avis 115 7,9 

refus de répondre 32 2,2 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 14 

 

Question 12 : Les médias sont nécessaires dans une démocratie ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 1124 77,0 

plutôt d'accord 154 10,6 

pas d'avis 72 4,9 

pas du tout d'accord 45 3,1 

plutôt pas d'accord 42 2,9 

refus de répondre 22 1,5 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 15 

 

Question 13 : Avez-vous voté lors de la présidentielle passée ? 
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 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 1083 74,2 

Non 304 20,8 

NSP 37 2,5 

refus de répondre 35 2,4 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 16 

 

Question 14 : Pourquoi avez-vous voté ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide a répondu 1041 95,8 

NSP 29 2,6 

refus de répondre 16 1,4 

Total 1086 100,0 

 

Tableau 17 

 

Question 14 : Pourquoi avez-vous voté ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Devoir civique 710 68,2 

Choisir son élu 196 18,8 

Développement du pays 44 4,2 

Patriotisme 43 4,1 

Paix, cohésion et unité 27 2,5 

Programme politique 11 1 

Démocratie 10 0,9 

Total 1041 100,0 

 

Tableau 18 
 

Tableau croisé Pourquoi avez-vous voté? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Pourquoi avez-vous 

voté? 

Paix, cohésion et unité 14 13 27 

Développement du pays 29 15 44 

Démocratie 9 1 10 

Programme politique 8 3 11 

Choisir son élu 103 93 196 



 

 28 

Patriotisme 26 17 43 

Devoir civique 430 280 710 

Total 619 422 1041 

 

Tableau 19 

 

Question 15 : Pourquoi n'avez-vous pas voté? 

 Effectifs Pourcentage 

 a répondu 277 91,1 

refus de répondre 22 7,2 

NSP 5 1,6 

Total 304 100,0 

 

Tableau 20 

 

Question 15 : Pourquoi n'avez-vous pas voté?  

 Effectifs Pourcentage 

absence/déplacement 178 64,2 

Pas de carte d'électeur 65 23,4 

Maladie/Santé 12 4,3 

Pas recensé 6 2,7 

Pas confiance dans les élections 5 1,8 

Mauvaise organisation des élections et des 

B.V 

4 1,4 

Autre occupation 3 1 

Pas de bon candidat/Pas le candidat de mon 

parti 

2 0,7 

Pas important/inutile 2 0,7 

Total 277 100,0 

 

Tableau 21 

 

Question 16 : Généralement, lorsqu'on parle de politique autour de vous... 

 Effectifs Pourcentage 

je ne m'intéresse pas à la discussion 480 32,9 

je prends part 423 29,0 

j'écoute, mais je ne parle pas 392 26,9 

NSP 134 9,2 

refus de répondre 30 2,1 

Total 1459 100,0 



 

 29 

 

Tableau 22 

 

Question 17 : Ecoutez-vous ou regardez-vous les émissions qui parlent de 

politique à la radio ou à la télévision ? 

 Effectifs Pourcentage 

 Valide souvent 408 28,0 

toujours 344 23,6 

rarement 340 23,3 

jamais 262 18,0 

NSP 81 5,6 

refus de répondre 24 1,6 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 23 

 

Question 18 : Avez-vous participé à une manifestation politique depuis 2010 ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Non 1015 69,6 

Oui 294 20,2 

refus de répondre 76 5,2 

NSP 74 5,1 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 24 

 

Question 18 : Tableau croisé par communes urbaines * Avez-vous participé à une manifestation 

politique depuis 2010 ? 

Effectif   

 Avez-vous participé à une 

manifestation politique depuis 2010 ? 

Total 

oui Non NSP refus de 

répondre 

Communes urbaines Kaloum 9 13 0 1 23 

Matam 7 36 0 1 44 

Dixinn 10 41 1 1 53 

Ratoma 38 133 10 12 193 

Matoto 30 126 4 5 165 

Kindia 20 142 10 9 181 

Boké 14 44 1 0 59 
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Mamou 21 62 1 2 86 

Labé 28 80 3 4 115 

Faranah 42 39 5 4 90 

Kankan 48 140 12 6 206 

N'Zérékoré 27 159 27 31 244 

Total 294 101

5 

74 76 1459 

 

Tableau 25 

 

Question 18 : Tableau croisé « Avez-vous participé à une manifestation politique depuis 2010 ? » * Age 

Effectif   

 Age Tota

l [18-29] [30-45] [46-59] [60 et + 

[ 

NSP refus de 

répondre 

Avez-vous 

participé à une 

manifestation 

politique depuis 

2010? 

refus de 

répondre 

27 21 19 2 0 7 76 

NSP 22 22 13 3 0 14 74 

non 434 341 142 48 3 47 101

5 

oui 115 103 48 25 0 3 294 

Total 598 487 222 78 3 71 145

9 

 

Tableau 26 

Question 19 : Etes-vous membre d'un parti politique ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide non 697 47,8 

Oui 639 43,8 

refus de répondre 77 5,3 

NSP 46 3,2 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 27 
 

Question 19 : Tableau croisé Etes-vous membre d'un parti politique ? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Etes-vous membre d'un 

parti politique? 

oui 374 265 639 

non 388 309 697 

NSP 24 22 46 
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refus de 

répondre 

42 35 77 

Total 828 631 1459 

 
Tableau 28 
 

Question 19 : Tableau croisé Age * Etes-vous membre d'un parti politique ? 

Effectif   

 Etes-vous membre d'un parti politique ? Total 

oui non NSP refus de 

répondre 

Age [18-29] 255 302 19 22 598 

[30-45] 215 232 13 27 487 

[46-59] 103 100 7 12 222 

[60 et + [ 44 27 2 5 78 

NSP 1 2 0 0 3 

refus de 

répondre 

21 34 5 11 71 

Total 639 697 46 77 1459 

 

Tableau 29 
 

Tableau croisé Quel est le niveau d'éducation que vous avez atteint? * Etes-vous membre d'un parti politique? 

Effectif   

 Etes-vous membre d'un parti politique? Total 

oui non NSP refus de 

répondre 

Quel est le niveau 

d'éducation que vous avez 

atteint? 

refus de répondre 5 13 5 3 26 

NSP 5 5 2 2 14 

autre 22 10 1 1 34 

étude coranique 46 41 3 4 94 

n'a jamais été à l'école 84 111 8 6 209 

supérieur 236 213 9 24 482 

secondaire 173 210 14 25 422 

primaire 68 94 4 12 178 

Total 639 697 46 77 1459 

 

Tableau 30 
 

Tableau croisé Quelle est votre occupation principale? * Etes-vous membre d'un parti politique? 

Effectif   

 Etes-vous membre d'un parti politique? Total 
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Oui non NSP refus de 

répondre 

Quelle est votre 

occupation principale? 

Femme au foyer 53 62 5 8 128 

Inoccupé 61 73 6 11 151 

Fonctionnaire 22 20 0 3 45 

Etudiant 80 128 11 4 223 

Eleveur 1 2 0 0 3 

Agriculteur 34 16 1 0 51 

Artisan 58 49 5 4 116 

refus de répondre 8 14 5 6 33 

Responsable religieux 1 1 0 1 3 

Ouvrier 36 54 1 5 96 

Marabout 1 0 0 1 2 

Force de l'ordre 4 4 0 1 9 

Professionnel du transport 31 23 1 2 57 

Sportif 1 2 0 2 5 

Indépendant/Entrepreneur 15 19 0 4 38 

Professionnel de santé 14 19 0 1 34 

Commerçant 127 135 8 13 283 

Journaliste 0 3 0 1 4 

Enseignant 48 20 1 4 73 

Retraité 6 2 0 1 9 

Employé 38 51 2 5 96 

Total 639 697 46 77 1459 

 

Tableau 31 

Question 20 : De quel parti politique êtes-vous membre ? 

 Effectifs Pourcentage 

 UFDG 291 45,5 

RPG 246 38,4 

UFR 42 6,5 

PEDN 15 2,3 

BL 11 1,7 

Refus de répondre 10 1,5 

GPT 10 1,5 

PEG 4 ,6 

FPDD 2 ,3 

GECI 2 ,3 

PNR 1 ,1 

GRUP 1 ,1 

NSP 1 ,1 
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Tableau 32 

 

Question 21 : Participez-vous aux réunions de votre parti politique ? 

 Effectifs Pourcentage 

 souvent 223 34,8 

refus de répondre 138 21,5 

parfois 132 20,6 

rarement 68 10,6 

jamais 63 9,8 

NSP 16 2,5 

Total 640 100,0 

 

Tableau 33 
 

Tableau croisé Communes urbaines * Participez-vous aux réunions de votre parti politique? 

Effectif   

 Participez-vous aux réunions de votre parti politique? Total 

 souvent parfois rarement jamais NSP refus de 

répondre 

Communes 

urbaines 

N'Zérékoré  27 21 10 6 4 32 100 

Kankan  37 12 5 7 1 41 103 

Faranah  32 13 8 6 0 1 60 

Labé  7 20 7 5 2 7 48 

Mamou  15 4 1 2 0 0 22 

Boké  11 6 4 4 1 9 35 

Kindia  15 17 5 2 2 24 65 

Matoto  29 18 10 18 4 10 86 

Ratoma  28 16 16 7 2 2 71 

Dixinn  7 4 0 1 0 1 13 

Matam  10 1 0 1 0 7 19 

Kaloum  5 0 2 4 0 4 15 

Total  223 132 68 63 16 138 637 

 

Tableau 34 

 

UGDD 1 ,1 

NFD 1 ,1 

NGR 1 ,1 

Total 639 100,0 
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Question 21 : Tableau croisé « Participez-vous aux réunions de votre parti politique ? » * Age 

 

 Age Total 

[18-29] [30-45] [46-60] [60 et + [ NSP refus de 

répondre 

Souvent 83 77 32 27 0 4 223 

Parfois 50 40 18 11 0 13 132 

Rarement 30 25 11 0 1 1 68 

Jamais 26 15 18 2 0 2 63 

NSP 6 6 4 0 0 0 16 

refus de répondre 60 53 20 4 0 1 138 

Total 255 216 103 44 1 21 640 

 

Tableau 35 

 

Question 21 : Tableau croisé « Participez-vous aux réunions de votre parti politique ? » * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Participez-vous aux 

réunions de votre parti 

politique? 

refus de 

répondre 

74 64 138 

NSP 7 9 16 

jamais 31 32 63 

rarement 34 34 68 

parfois 80 52 132 

souvent 148 75 223 

 454 365 819 

Total 828 631 1459 

 

Tableau 36 

 

Question 22 : Avez-vous participé aux meetings électoraux de  

votre parti lors des dernières élections présidentielles ? 

 Effectifs Pourcentage 

 Oui 341 53,1 

refus de répondre 149 23,2 

Non 136 21,2 

NSP 14 1,0 

Total 640 100,0 
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Tableau 37 
 

Tableau croisé Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti lors des dernières 

élections présidentielles? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Avez-vous participé aux meetings 

électoraux de votre parti lors des 

dernières élections présidentielles? 

refus de répondre 79 70 149 

NSP 6 8 14 

Non 70 66 136 

Oui 219 122 341 

Total 374 266 640 

 

Tableau 38 
 

Tableau croisé Age * Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti lors des dernières élections 

présidentielles? 

Effectif   

 Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti lors des 

dernières élections présidentielles? 

Total 

 oui non NSP refus de répondre 

Age refus de répondre  12 7 1 1 21 

NSP  1 0 0 0 1 

[60 et + [  34 4 0 6 44 

[46-59]  51 24 3 25 103 

[30-45]  115 45 2 54 216 

[18-29]  128 56 8 63 255 

Total  341 136 14 149 640 

 

Tableau 39 
 

Tableau croisé Communes urbaines * Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti lors des dernières 

élections présidentielles? 

Effectif   

 Avez-vous participé aux meetings électoraux de votre parti lors 

des dernières élections présidentielles? 

Total 

 Oui non NSP refus de 

répondre 

Communes urbaines N'Zérékoré  52 13 1 34 100 

Kankan  50 8 3 42 103 

Faranah  47 11 0 2 60 

Labé  30 8 1 9 48 
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Mamou  15 7 0 0 22 

Boké  16 9 0 10 35 

Kindia  21 15 3 26 65 

Matoto  37 36 3 13 89 

Ratoma  47 19 3 2 122 

Dixinn  9 3 0 1 13 

Matam  11 3 0 5 19 

Kaloum  6 4 0 5 15 

Total  341 136 14 149 691 

 

Tableau 40 

 

Question 23 : Avez-vous déjà été consulté par votre parti politique ? 

 Effectifs Pourcentage 

 Oui 227 35,46 

Non 217 33.90 

refus de répondre 172 26.87 

NSP 24 3.75 

Total 640 100,0 

 

Tableau 41 
 

Tableau croisé Avez-vous déjà été consulté par votre parti politique? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Avez-vous déjà été 

consulté par votre parti 

politique? 

refus de 

répondre 

93 79 172 

NSP 13 11 24 

Non 112 105 217 

Oui 156 71 227 

Total 374 266 640 

 

Tableau 42 
 

Tableau croisé Avez-vous déjà été consulté par votre parti politique? * Age 

Effectif   

 Age Total 

[18-29] [30-45] [46-59] [60 et + [ NSP refus de 

répondre 

refus de répondre 69 65 28 7 0 3 172 



 

 37 

Avez-vous déjà 

été consulté par 

votre parti 

politique? 

NSP 9 8 4 1 0 2 24 

non 86 69 38 14 1 9 217 

oui 91 74 33 22 0 7 227 

Total 255 216 103 44 1 21 640 

 

Tableau 43 

 

Question 24 : Etes-vous consulté sur les décisions prises par les autorités 

de votre localité ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide jamais 741 50,8 

parfois 235 16,1 

souvent 182 12,5 

rarement 156 10,7 

NSP 105 7,2 

refus de répondre 40 2,7 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 44 
 

Tableau croisé Etes-vous consulté sur les décisions prises par les autorités de votre 

localité? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Total 

Homme Femme 

Etes-vous consulté sur les 

décisions prises par les 

autorités de votre 

localité? 

refus de 

répondre 

24 16 40 

NSP 54 51 105 

jamais 409 332 741 

rarement 86 70 156 

parfois 135 100 235 

souvent 120 62 182 

Total 828 631 1459 

 

Tableau 45 

 

Question 24 : Tableau croisé « Etes-vous consulté sur les décisions prises par les autorités de votre localité ? » * Age 

Effectif   

 Age Total 
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[18-29] [30-45] [46-59] [60 et + [ NSP refus de 

répondre 

Etes-vous 

consulté sur les 

décisions prises 

par les autorités 

de votre 

localité? 

refus de répondre 9 9 16 4 0 2 40 

NSP 35 28 28 6 0 8 105 

jamais 346 238 99 33 2 23 741 

rarement 50 57 24 9 0 16 156 

parfois 94 87 32 10 0 12 235 

souvent 64 68 23 16 1 10 182 

Total 598 487 222 78 3 71 1459 

 

Tableau 46 

 

Question 25 : Prenez-vous part aux débats politiques sur les réseaux 

sociaux (sur internet ou Facebook) ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Jamais 840 57,6 

Parfois 181 12,4 

rarement 145 9,9 

souvent 141 9,7 

NSP 110 7,5 

refus de répondre 42 2,9 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 47 

 

Question 25 : Tableau croisé Prenez-vous part aux débats politiques sur les 

réseaux sociaux (sur internet ou Facebook) ? * Sexe 

Effectif   

 Sexe Tota

l Homme Femme 

Prenez-vous part 

aux débats 

politiques sur les 

réseaux sociaux 

(sur internet ou 

Facebook)? 

Souvent 98 43 141 

parfois 125 56 181 

rarement 78 67 145 

jamais 454 386 840 

NSP 51 59 110 

refus de 

répondre 

22 20 42 

Total 828 631 145

9 

 
Tableau 48 
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Question 25 : Tableau croisé Prenez-vous part aux débats politiques sur les réseaux sociaux (sur internet ou 

Facebook) ? * Age 

 

 Age Tota

l [18-29] [30-45] [46-59] [60 et + 

[ 

NSP refus de 

répondre 

Souvent 71 54 10 4 0 2 141 

Parfois 82 60 24 5 1 9 181 

Rarement 69 43 17 5 0 11 145 

Jamais 330 291 125 53 2 39 840 

NSP 35 29 31 8 0 7 110 

refus de répondre 11 10 15 3 0 3 42 

 598 487 222 78 3 71 145

9 

 

Tableau 49 

 

Question 26 : Avez-vous connaissance de l'existence de l'Assemblée 

Nationale ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 1245 85,3 

Non 195 13,4 

refus de répondre 19 1,3 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 50 

 

Question 27 : Avez-vous connaissance de l'existence de la Cour 

Constitutionnelle ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 1030 70,6 

Non 404 27,7 

refus de répondre 25 1,7 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 51 

 

Question 28 : Avez-vous connaissance de l'existence de la CENI ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 1219 83,6 
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Non 212 14,5 

NSP 26 1,8 

refus de répondre 2 ,1 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 52 

 

Question 29 : Avez-vous connaissance de l'existence de la Haute Autorité 

de la Communication ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 812 55,7 

Non 613 42,0 

refus de répondre 34 2,3 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 53 

 

Question 30 : Avez-vous connaissance de l'existence du Médiateur de 

République ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 784 53,7 

Non 634 43,5 

refus de répondre 41 2,8 

Total 1459 100,0 

 
Tableau 54 

 

Question 31 : Avez-vous connaissance de l'existence du  

Conseil économique et sociale ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Oui 795 54,5 

Non 615 42,2 

refus de répondre 49 3,4 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 55 

 

Question 32 : Pourriez-vous me donner le nom de votre maire ? 

 Effectifs Pourcentage 
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Valide Non 784 53,7 

oui (réponse correcte) 420 28,8 

oui (réponse erronée) 188 12,9 

refus de répondre 67 4,6 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 56 

 

Question 33 : Pourriez-vous me donner le nom du député uninominal qui 

vous représente à l'Assemblée Nationale? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Non 888 60,9 

oui (réponse correcte) 360 24,7 

oui (réponse erronée) 192 13,2 

refus de répondre 19 1,3 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 57 

 

 

 

Tableau croisé Age * Pourriez-vous me donner le nom du député uninominal qui vous représente à 

l'Assemblée Nationale? 

Effectif   
 Pourriez-vous me donner le nom du député uninominal qui vous 

représente à l'Assemblée Nationale? 

Total 

oui (réponse 

correcte) 

oui (réponse 

erronée) 

non refus de 

répondre 

Age [18-29] 116 91 381 10 598 

[30-45] 135 73 274 5 487 

[46-59] 61 14 145 2 222 

[60 et +[ 34 11 33 0 78 

NSP 0 0 3 0 3 

refus de répondre 14 3 52 2 71 

Total 360 192 888 19 1459 

 

Tableau 58 

 

Tableau croisé Communes urbaines * Pourriez-vous me donner le nom du député uninominal qui vous représente à 

l'Assemblée Nationale? 

Effectif   



 

 42 

 Pourriez-vous me donner le nom du député uninominal qui vous 

représente à l'Assemblée Nationale? 

Total 

oui (réponse 

correcte) 

oui (réponse 

erronée) 

non refus de 

répondre 

Communes urbaines Kaloum 9 4 10 0 23 

Matam 8 5 31 0 44 

Dixinn 6 4 43 0 53 

Ratoma 24 29 139 1 193 

Matoto 2 24 139 0 165 

Kindia 17 14 149 1 181 

Boké 9 17 33 0 59 

Mamou 14 5 67 0 86 

Labé 65 5 45 0 115 

Faranah 32 10 48 0 90 

Kankan 67 45 91 3 206 

N'Zérékoré 107 30 93 14 244 

Total 360 192 888 19 1459 

 

Tableau 59 

 

Question 34 : Avez-vous été invité à une restitution  

parlementaire de votre député? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Non 932 63,9 

Oui 268 18,4 

NSP 198 13,6 

refus de répondre 61 4,2 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 60 

 

Question 35 : Les députés de votre localité devraient-ils consulter plus les 

citoyens ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide tout à fait d'accord 1063 72,9 

plutôt d'accord 160 11,0 

pas d'avis 100 6,9 

pas du tout d'accord 59 4,0 

plutôt pas d'accord 44 3,0 

refus de répondre 33 2,3 

Total 1459 100,0 
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Tableau 61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tableau 62 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 36 : Quel est le niveau d'éducation que vous avez atteint ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide supérieur 482 33,0 

Secondaire 422 28,9 

n'a jamais été à l'école 209 14,3 

primaire 178 12,2 

étude coranique 94 6,4 

Autre 34 2,3 

refus de répondre 26 1,8 

NSP 14 1,0 

Total 1459 100,0 

Question 37: Quelle est votre occupation principale ? 

 Effectifs Pourcentage 

Commerçant  283 19,4 

Etudiant 223 15,3 

Inoccupé 151 10,3 

Femme au foyer 128 8,8 

Artisan 116 8,0 

Employé 96 6,6 

Ouvrier 96 6,6 

Enseignant 73 5,0 

Professionnel du transport 57 3,9 

Agriculteur 51 3,5 

Fonctionnaire 45 3,1 

Indépendant/Entrepreneur 38 2,6 

Professionnel de santé 34 2,3 

refus de répondre 33 2,3 

Retraité 9 ,6 

Force de l'ordre 9 ,6 

Sportif 5 ,3 

Journaliste 4 ,3 

Responsable religieux 3 ,2 
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Tableau 63 

 

Question 38 : Quelle est la radio que vous écoutez le plus souvent ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Espace FM 237 16,2 

Intérieur/Espace FM 174 11,9 

Liberté/Zali FM 148 10,1 

Radio rurale 122 8,4 

RFI 112 7,7 

Sabou FM 76 5,2 

Milo FM 59 4,0 

Baobab FM 59 4,0 

RTG 58 4,0 

GPP 51 3,5 

pas de préférence 35 2,4 

Kania FM 34 2,3 

Nostalgie FM 33 2,3 

Kaniazik FM 32 2,2 

Tamata FM 29 2,0 

Sweet FM 24 1,6 

Bolivar FM 23 1,6 

NSP 21 1,4 

Refus de répondre 14 1,0 

Nabaya FM 13 ,9 

Djigui FM 12 ,8 

Familia FM 11 ,8 

Continental FM 10 ,7 

Sabari FM 9 ,6 

Evasion FM 8 ,5 

Bonheur FM 6 ,4 

Chérie FM 6 ,4 

Bèta FM 5 ,3 

Lynx FM 5 ,3 

BBC 4 ,3 

Futur média 3 ,2 

Mamou FM 3 ,2 

Fasso FM 3 ,2 

Eleveur 3 ,2 

Marabout 2 ,1 

Total 1459 100,0 
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Horizon/Kankan 3 ,2 

Gangan FM 3 ,2 

Planète FM 3 ,2 

Djoliba FM 2 ,1 

Soleil FM 2 ,1 

Foten Golen 2 ,1 

City FM 1 ,1 

Diversity FM 1 ,1 

Atlantique FM 1 ,1 

Horizon FM 1 ,1 

Renaissance FM 1 ,1 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 64 

 

Question 39 : Sexe 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Homme 828 56,8 

Femme 631 43,2 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 65 

 

Question 40 : Age 

 Effectifs Pourcentage 

Valide [18-29] 598 41,0 

[30-45] 487 33,4 

[46-59] 222 15,2 

[60 et + [ 78 5,3 

refus de répondre 71 4,9 

NSP 3 ,2 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 66 

 

Question 41 : Religion 

 Effectifs Pourcentage 

Valide musulmane 1204 82,5 

chrétienne 181 12,4 
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animiste 47 3,2 

refus de répondre 23 1,6 

sans religion 3 ,2 

NSP 1 ,1 

Total 1459 100,0 

 

Tableau 67 

 

Question 42 : A quel groupe ethnique appartenez-vous ? 

 Effectifs Pourcentage 

Valide Malinké 486 33,3 

Peulh 331 22,7 

Soussou 307 21,0 

Guerzés 85 5,8 

Refus de répondre 54 3,7 

Kissi 35 2,4 

Toma 29 2,0 

Konianké 28 1,9 

Bagga 18 1,2 

Diakanké 18 1,2 

Mano 17 1,2 

Landouma 12 ,8 

Djallonké 12 ,8 

Konon 9 ,6 

Kouranko 6 ,4 

Nalou 4 ,3 

Manian 4 ,3 

Maraka 2 ,1 

Lélé 1 ,1 

Mandenkho 1 ,1 

Total 1459 100,0 

 

Annexe 5 : Equipe 

Coordination scientifique 
 
Abdoulaye Sidibé 
Kabinet Fofana 

Superviseurs 
 
Simon Pierre Camara (N’ZEREKORE) 
Ahmed Loua Camara (KANKAN) 
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Ibrahima Kalil Camara (FARANAH) 
Souleymane Diallo (LABE) 
Lansana Camara (MAMOU) 
Kadiatou Fofana (BOKE) 
Ousmane Tamisso Camara (KINDIA) 
Aicha Kourouma (KALOUM) 
Abdourahmane Odia Camara (DIXINN) 
Mariama Ciré Diallo (MATAM) 
Mohamed Djiguiné (MATOTO) 
Abdourahmane Diallo (RATOMA) 

Enquêteurs 
 

 N° PRENOMS ET NOMS COMMUNE 

1 MOHAMED SYLLA BOKE 

2 NABY ZAKARIA TOURE BOKE 

3 FATOUMATA CAMARA BOKE 

4 KADIATOU FOFANA BOKE 

5 NABY LAYE MOUSSA SOUMAH CONAKRY 

6 MOHAMED DJIGUINE CONAKRY 

7 MARIAMA CIRE DIALLO CONAKRY 

8 AICHA KOUROUMA CONAKRY 

9 DJENABOU SOMPARE CONAKRY 

10 NAFISSATOU SYLLA CONAKRY 

11 ABDOURAHAMNE CAMARA CONAKRY 

12 DJEFADIMA CONDE CONAKRY 

13 NANTENEN DIOUBATE CONAKRY 

14 FOULEMATOU SINAYOKO CONAKRY 

15 ABDOULAYE DJIBRIL DIALLO CONAKRY 

16 AISSATOU AIDA TOURE CONAKRY 

17 NOUHAN TRAORE CONAKRY 

18 MAMADOUBA CAMARA CONAKRY 

19 MARIAME KOUROUMA CONAKRY 

20 MOHAMED YELIKHA BANGOURA CONAKRY 

21 OUSMANE SYLLA CONAKRY 

22 JEAN PAUL FOFANA CONAKRY 

23 MARIAME MACKY DIARRA CONAKRY 

24 ABDOULAYE BALDE CONAKRY 

25 MOHAMED LAMINE BANGOURA CONAKRY 

26 NENE YAYA DIALLO CONAKRY 

27 MARIAMA CIRE BALDE CONAKRY 

28 ABOUBACAR TOURE CONAKRY 

29 AIME FRANCISCO AMAGBO CONAKRY 

30 SONASSA KONATE CONAKRY 

31 ABDOULAYE SIDIBE CONAKRY 

32 MOUSSA KABA FARANAH 

33 MARIAME CAMARA FARANAH 

34 IBRAHIMA KALIL CAMARA FARANAH 

35 DJEBEL BANGOURA FARANAH 

36 DJEBEL BANGOURA FARANAH 
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37 IBRAHIMA DABO FARANAH 

38 BANGALY CONDE KANKAN 

39 M’MAH CAMARA KANKAN 

40 MAMADOU DJABI KANKAN 

41 MOHAMED DJIGUINE KANKAN 

42 MOHAMED MAX CAMARA KANKAN 

43 FODE KOUTOUBOU FOFANA KANKAN 

44 ALHASSANE YATTARA KANKAN 

45 AHMED LOUA CAMARA KANKAN 

46 KORIA CISSE KANKAN 

47 OUSMANE TAMISSO CAMARA KINDIA 

48 AMINATA KAMARA KINDIA 

49 ALI BADARA CISSOKO KINDIA 

50 ABDOUL KARIM CAMARA KINDIA 

51 MARIAMA CIRE DIALLO KINDIA 

52 BINTA KOUYATE LABE 

53 FATOUMATA KOUYATE LABE 

54 SOULEYMANE DIALLO LABE 

55 MARIAME CHAPMAN LABE 

56 ABDOUL AZIZ CAMARA LABE 

57 MAMADOU SADIO BAH LEBE 

58 CAMARA LANSANA MAMOU 

59 ALHASSANE N’DIAYE MAMOU 

60 AMADOU BAILLO BAH MAMOU 

61 THIERNO MACKY KANN SOW MAMOU 

62 AISSATA TIMBO DIALLO N’ZEREKORE 

63 FODE SIDIBE N’ZEREKORE 

64 MICHEL DORE N’ZEREKORE 

65 DAOUDA KONATE N’ZEREKORE 

66 CHARLES BALAMOU N’ZEREKORE 

67 CHARLES BALAMOU  N’ZEREKORE 

68 FATOUMATA YARIE CAMARA N’ZEREKORE 


